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                                                    oponentský posudek 

Předložená bakalářská práce se zabývá aktivitami souvisejícími  s odpočinkem a zábavou  

v oblasti západní a střední Evropy od začátku 13. stol. do konce 15. stol.  a to ve světle 

ikonografických  pramenů. V této souvislosti je třeba ocenit jasné časové  i sociální 

vymezení tématu (aristokratický dvůr, město, venkov).

Primární rukopisné prameny (resp. iluminace) zná autorka především 

prostřednictvím databází,  přičemž je třeba ocenit množství dohledaného materiálu. V 

práci nechybí zhodnocení předchozí odborné literatury a s primárními i sekundárními 

prameny pracuje autorka kriticky. Přesto se objevují chyby. Například vyobrazení koupele 

se ve středověkých iluminacích objevuje poměrně často.1

Je však třeba ocenit jasně formulovanou metodu zpracování i výzkumné otázky, na 

které autorka v textu průběžně odpovídá. Výsledky svého bádání rovněž přehledně 

shrnuje v závěru. Bylo by však vhodné v závěru práce lépe ukotvit autorčiny badatelské 

výsledky v rámci dosavadního stavu poznání.

Hlavní slabinu předložené bakalářské práce však spatřuji v tom, že  autorka 

nepřistoupila k porovnání západoevropského a středoevropského obrazového materiálu. 

Nabízí se tedy otázka, zda si autorka během své práce všimla v tomto smyslu rozdílů či 

podobností. 

Výsledky bádání by pochopitelně mohlo obohatit zapojení písemných a hmotných 

pramenů. To by ovšem výrazně přesáhlo záběr předložené práce. Inspirací k dalšímu 

bádání může být v toto směru zmíněná práce M. Nejedlého. 

Po formální stránce je potřeba ocenit jasně strukturovaný text a vhodně vybranou 

obrazovou přílohu. Předloženou práci je pak možno vnímat velmi pozitivně zejména v 

heuristické části. 

1 Např. Nejedlý, Martin. Pohleďte do zrcadla!: čtyři příběhy o autorech a čtenářích pramenů pozdního středověku. 
Praha: Scriptorium, 2016, s. 368. 



Z uvedených důvodů navrhuji hodnotit bakalářskou práci Heleny Slepičkové v závislosti na 

kvalitě obhajoby v pásmu výborně-velmi dobře. 

V Úvalech 29.8. 2022                                                                   Mgr. Marek Suchý, Ph.D. 


